

◀上接03版

5	D2ZZ202403250016	居民反映:株洲市天元区长江北路华天大酒店旁100m左右靠西的人行道上的下水道井盖溢出污水,气味很难闻,两周前已向相关部门反映,未得到解决,希望能尽快解决。	天元区	水,大气	经核查,长江北路华天大酒店旁下水道污水外溢,属下游管道堵塞造成。市民反映情况属实。	属实	天元区城管局市政维护中心经逐一排查沿线管道,对下游堵塞部分管道进行了应急处置,清理管道淤泥、杂物和实施抽水作业,现管道已排水畅通。该件已办结。	无
6	D2ZZ202403250017	居民反映:株洲市荷塘区仙庾镇的养老院化粪池的污水和生活污水流入居民家后院及菜地,污染了居民家中的井水和猪圈,导致井水不能饮用,希望能够尽快解决。	荷塘区	水,土壤	经调查核实,该信访件属实。接到交办问题后,我区高度重视,3月26日上午,荷塘区仙庾镇联合仙庾镇养老院等部门对居民反映的情况现场核查。发现仙庾镇养老院化粪池多年未清理,导致污水外溢,流入居民家后院、菜地,井水有异味,不能饮用。	属实	3月27日下午,区委书记方靖牵头联合仙庾镇、区农业农村局、生态环境荷塘分局等部门到仙庾镇养老院现场查看信访件举报问题,要求仙庾镇养老院立刻疏通化粪池,把原有化粪池的排污管道进行修复,确保污水全部进入纳污管道。4月10日前,区住建局完成对纳污管道的排查,确保污水经管道排入仙庾镇污水处理厂处理,防止发生再次泄漏。井水污染问题经与居民协商基本达成一致意见。该信访件正在办理,未办结。	无
7	D2ZZ202403250018	居民反映:株洲市天元区经世龙城小学旁经常会闻到一股药味,嘴巴里泛苦的的味道让人觉得恶心,天元小学门口下午基本都可以闻到,夜间在家的话也偶尔能闻到。	天元区	大气	经调查核实,经世龙城周边大部分企业主要为机械加工企业,无涉及化工生产、农药制造等行业企业。 (一)2024年3月26日凌晨,株洲市生态环境局天元分局执法人员对经世龙城周边涉气的企业开展“零点行动”,对夜间作业企业进行逐一检查,并未闻到异味。 (二)2024年3月26日,株洲市生态环境局天元分局邀请环保志愿者、区人大代表、区政协委员、区检察院干警、新闻媒体对经世龙城周边企业、进小学、进小区进行走访,现场未闻到异味。 (三)2024年3月27日,天元区社区环保网格员一直在行动,扩大巡查范围及气味来源,排查发现,附近菜地有喷洒除草剂、焚烧垃圾的现象。该件部分属实。	部分属实	一是要求周边涉气企业制定严格的管理制度,做到时时监督,做好管理台账。 二是多方参与,加强对社会源的巡查,发现问题,及时制止,做好宣传与教育工作。 三是强化引导,做好群众工作。积极沟通,做好解释反馈。该件已办结。	无
8	D2ZZ202403250019	居民反映:1.芦淞区董家墩中航怡园的餐饮油烟没有专用的油烟管道,导致餐饮油烟就只能对着车库的通风管道和马路上排放,严重影响居民生活;2.中航怡园小区的下水管道偏小经常会堵,导致居民家中经常回水。	芦淞区	大气,水	3月26日,芦淞区分管副区长立即组织城管、生态环境、董家墩街道办等部门联合对该信访举报问题进行了现场调查。经查,中航怡园小区周边的9家餐饮店虽已安装了油烟净化器,但未定期进行清理,导致餐饮油烟净化不彻底,影响了周边居民生活。经对该小区内进行勘察,发现该小区在建设时,确实存在下水管道设计偏小的问题,加之有的高层住户将杂物直接丢入下水管道内,导致低层住户有时出现管道堵塞回水问题。经调查核实,该信访举报问题属实。	属实	针对中航怡园小区餐饮油烟扰民问题,芦淞区立即要求中航怡园小区周边的9家餐饮店及时对油烟净化器进行清理维护,确保运行良好,坚决杜绝出现油烟直排扰民的问题发生。同时,将对该处9家餐饮店进行突击油烟监测,如发现超标排放问题,将依法进行立案处罚。针对小区下水管道回水问题,已督促该小区物业安排专人对所有下水管道进行疏通清理,定期进行清理维护,并加强对高层住户的宣传引导,禁止将杂物垃圾直接丢入下水管道,避免出现管道堵塞回水的问题发生。该件正在办理。	无
9	D2ZZ202403250020	居民反映:天元区黑龙江路天元小学到经世龙城对面的工业园经常会散发出烧焦的气味和农药味,在家和学校都能闻得到,希望能够得到解决。	天元区	大气	经世龙城位于天元区黑龙江路与高新大道路交叉口,处于天元区栗雨工业园的下风向。经调查核实,经世龙城周边大部分企业主要为机械加工企业,无化工生产、农药制造等行业企业,工业园的企业建设在前,小区建设在后。经排查,居民反映异味疑似为近期周边菜地喷洒的除草剂和垃圾焚烧产生所致,投诉部分属实。 (一)2024年3月26日凌晨,株洲市生态环境局天元分局执法人员对经世龙城周边涉气的企业开展“零点行动”,对夜间作业企业进行逐一检查,并未闻到异味。 (二)2024年3月26日,株洲市生态环境局天元分局邀请环保志愿者、区人大代表、区政协委员、区检察院干警、新闻媒体对经世龙城周边企业、进小学、进小区进行走访,现场未闻到异味。 (三)2024年3月27日,天元区社区环保网格员一直在行动,扩大巡查范围及气味来源,近期发现,附近菜地有喷洒除草剂、焚烧垃圾的现象。	部分属实	一是要求周边涉气企业制定严格的管理制度,做到时时监督,做好管理台账。 二是多方参与,加强对社会源的巡查,发现问题,及时制止,做好宣传与教育工作。 三是强化引导,做好群众工作。积极沟通,做好解释反馈。该件已办结。	无
10	D2ZZ202403250021	居民反映:渌口区南洲镇南山村宏旺砖厂的废砖拉到农田堆放,导致农田被破坏,生产时产生的硫酸水污染了地下水和水源,曾向中央环保督察反映过,至今未解决。镇里喊来的挖机于昨天下午退场,问题未根本解决,是敷衍了事。	渌口区南洲镇	水,土壤	1.宏旺砖厂自2021年3月关闭退出,区科工信局已对该企业实施停电、断电,并查封电力供应相关设备设施,查处非法供电、非法用电行为,确保该企业无法再生产。关闭退出后未发现宏旺砖厂存在再生产的情况。 2.关于“渌口区南洲镇南山村宏旺砖厂的废砖拉到农田堆放,导致农田被破坏”的问题:经核查,该砖厂部分进场路及水泥坪占用基本农田507平方米,2021年,中央第六生态环境保护督察组将该问题信访件交办渌口区办理,已于2021年4月30日要求企业就破碎水泥地面,清除建筑垃圾,取土回填,确保土层厚度不少于50厘米,耕作层厚度不少于30厘米,达到复垦要求,当时已完成整改。 3.关于“砖窑里硫酸水直流,影响生活用水”的问题:2024年3月22日下午,经区生态环境分局执法大队工作人员现场核实,原宏旺砖厂已关停,无废水外排。湖南双源环保科技有限公司在建设,现场无人施工作业,无废水外排。厂区内建有一水井与一个原砖厂脱硫池,无废水排口,周边未发现废水外排痕迹。 4.关于“镇里喊来的挖机于昨天下午退场,问题未根本解决,是敷衍了事。”的问题:已整改的507平方米农田因长期无人耕种,里面有少量废砖。区直部门、属地政府已督促企业安排挖机对废砖进行初步清理,后续将继续进行清理翻耕。	部分属实	该件经办理,已办结。 1.2024年,3月25日区委书记李晓明率相关责任单位主要负责人到南洲镇宏旺砖厂督导生环问题整改工作,现场对下一步整改工作提出具体要求。3月26日,南洲镇人民政府牵头相关部门召开省环保督察重点信访交办件整改工作再调度会。 2.区农业农村局已要求企业对507平方米农田里的存有少量废砖块进行清理。区农业农村局督促企业对该农田进行翻耕,并在该地块已种上南瓜、玉米等农作物。同时要求企业落实基本农田保护要求,不得污染周边环境。 3.区生态环境分局已安排检测人员采集附近池塘、水井水样进行检测。根据检测报告检测结果显示,原宏旺砖厂脱硫池内储存水PH值、化学需氧量、氨氮,达到《污水综合排放标准》第二类污染物最高允许排放浓度中一级标准排放限值要求;周边井水各项污染因子均达到地下水质量常规指标及限值中Ⅲ类标准要求;存水池各项污染因子达到《农田灌溉水质标准》《渔业水质标准》《地表水环境质量标准》Ⅴ类标准要求。加强对湖南双源环保科技有限公司《新型环保免烧陶粒保温砌块项目》建设过程中监督管理。 4.南洲镇人民政府组织企业、南山村村委、丰子塘组集体协调,双方已就2024年租金问题达成一致,宏旺砖厂已向南山村丰子塘组支付2024年租金。	无
11	D2ZZ202403250022	居民反映:芦淞区服饰路水产市场往里走200米左右有一家养猪场,再往里走200-300米左右又有一家养猪场,这两家养猪场的污水到处流,特别臭,希望能处理好这两家养猪场的污水。	芦淞区	水,大气	3月26日,芦淞区农业农村局、龙泉街道办事处、董家墩街道办事处相关工作人员到现场进行了调查处理。经查,信访件反映的两家养猪场的老板均系同一人(安化人陈亚飞),其中一家养殖场位于芦淞区龙泉街道黄田村,存栏12头生猪;另一家养殖场位于芦淞区董家墩街道朱田铺村,存栏38头生猪。两者相距约200米。两家养猪场均无完善的污染防治设施设备,确实存在养殖粪污直排,污染周边环境的情况。且这两家养猪场位于城郊结合部,周边人员居住密集,不具备生猪养殖条件。经调查核实,该信访举报问题属实。	属实	根据现场调查情况,芦淞区要求这两家养猪场的负责人在10日内自行完成关停退养,恢复整洁环境,否则将依法进行强制关停处理。当事人表示积极配合整改,目前两家养猪场正在自行组织退养中,预计4月6日前可以全部完成整改。该信访件正在办理中。	无

备注:是否属实包括属实、部分属实、基本属实、不属实等4种情形。

